

Uredništvo in uprava: Ljubljana Kopitarjeva 6. Telefon 22-41-23-64. Mesečna naročnina 32 lir. — Ček račun Ljubljana 10.630 za naročnino in 10.204 za inserate. Izključno za stopstvo za oglaševanje in tiskanje in inozemstva: UPI S. A. Milano. Repokliso v vračamo.

SLOVENE

FEBRUAR · 1945

15
CETRTEK

Grosser deutscher Abwehrerfolg zwischen Niederrhein und Maas

Erbitterte Kämpfe südwestlich Breslau — Zähes Ringen im Südteil Westpreussens — Sowjetangriffe vor Elbing—Königsberg scheiterten Terrorangriffe auf Wien und Dresden — Neuartig ausgerüstete Unterseeboote versenkten 51.000 BRT

DNB. Aus dem Führerhauptquartier, 14. Februar. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt:

In der Slowakei wurden stärkere feindliche Angriffe in harten Gebirgskämpfen abgewiesen, einige Einbrüche abgeregelt. Die 5. Gebirgsdivision errang dabei einen besonderen Abwehrerfolg.

Im Raum südwestlich Breslau warf der Feind neu herangeführte Kräfte in die Schlacht. Trotz des zähen Widerstandes unserer Truppen, in deren Reihen Volkswacht- und Alarmeinheiten stehen, konnte der Gegner in Niederschlesien nach Westen und Nordwesten Boden gewinnen. Im Verlauf der erbitterten Kämpfe ging Bunzlau verloren. In Sorau wird gekämpft. Zahlreiche feindliche Angriffe gegen die Festung Glogau wurden von der Besatzung abgewiesen. Im südlichen Pommern führten die Sowjetvergebliche Angriffe. Die zäh kämpfenden Verteidiger von Arnswalde, Schneidemühl und Posen hielten heftigen feindlichen Angriffen stand. Im Südteil Westpreussens setzten die Bolschewisten nach Zuführung neuer Kräfte ihre Durchbruchversuche in den Räumen Konitz und Tuchel fort. Schwere Kämpfe sind hier im Gange.

Versuche des Gegners, unsere Front beiderseits der Autobahn Elbing—Königsberg von Westen und bei Zinten von Osten her einzudrücken, scheiterten ebenso, wie Fesselungsangriffe zwischen Wormditt und Landsberg.

An der kurländischen Front blieben zahlreiche sowjetische Vorstöße in Kompanie- bis Bataillonsstärke erfolglos. Zwischen dem Niederrhein und der Maas, südöstlich Gennep, errangen unsere Truppen gestern einen grossen Abwehrerfolg. Sie zerschlugen die Masse der englischen Angriffe oder warfen den Feind im Gegenangriff wieder zurück.

Velik nemški obrambni uspeh med spodnjim Renom in reko Maas

Ogorčeni boji jugozahodno od Vratislave — Zilava borba v južnem delu zahodne Prusije — Sovjetski napadi so se izjalovili ob cesti Elbing—Königsberg — Strahovalni napadi na Dunaj in Draždane — Na nov način opremljene podmornice so potopile 51.000 ton ladij

Führerjev glavni stan, 14. febr. DNB. Vrhovno poveljstvo oboroženih sil javlja: Na Slovaškem so bili v hudih gorskih bojih odbiti močnejši sovražni napadi, nekateri vdori pa zapahjeni. Tretja planinska divizija je dosegla pri tem poseben obrambni uspeh.

Na področju jugozahodno od Vratislave je vrgel sovražnik v bitko novo privedene sile. Kljub žilavemu odporu naših čet, v katerih vrstah stoji edince ljudske vojske, in alarmne edince, je sovražnik napredoval v Spodnji Sleziji proti zahodu in severozahodu. Med ogorčenimi boji smo izgubili Bunzlau. V Sorau trajajo boji. Številne sovražne napade proti trdnjavi Glogau je odbila posadka. V južnem Pomořanskem so izvedli Sovjeti brezuspešne napade. Zilavo se boreči branilci Arnswaldeja, Schneidemühla in Poznaja vztrajajo kljub ogorčenim sovražnim napadom. V južnem delu zahodne Pruske so nadaljevali boljševiški po dovozu novih sil s svojimi prebijalnimi poskusi na področjih pri Konitzu in Tuchelu. Tukaj so v teku hudi boji. Sovražni poskusi, da bi vtisnil v naše bojišče na obeh straneh avtomobilsko cesto Elbing—Königsberg z zahoda in pri Zintenu z vzhoda, so se istotako izjalovili, kakor obkolitveni napadi med Wormdittom in Landsbergom.

Na kurlandskem bojišču so ostali brezuspešni številni sovjetski sunki v jakosti čete do bataljona. Med spodnjim Renom in reko Maas, jugovzhodno od Gennepa so dosegle naše čete včeraj velik obrambni uspeh. Razbile so glavnino angleških napadov in vrgle sovražnika v protinapadu zopet nazaj.

Poplave ob reki Rör so prisilile Amerikance k pregrupaciji, kar pa otežkoča naše topništvo z močnimi ognjenimi udari.

Na cestah Prüma, v katerega je sovražnik znova vdrl, trajajo ogorčeni boji. Ob reki Zauer so naši oddelki tudi včeraj bili sredi ogorčenih obrambnih bojev proti sovražniku, ki napada s svojega predmostja med Wallendorfom in Echternachom.

Z ostalega zahodnega bojišča javljajo le o bojevitostih njihovih naskakovnih čet pri Saarlauternu in o naraščajočem topniškem ognju na bojiščih v Alzaciji in Lorenu. Na odseku pri Hagenu so se izjalovili številni sovražni napadi. Na Hrvaškem so se ojačali sovražni pritiski na področju pri Mostarju. Na ostalih bojiščih pa se trajajo očistevalni boji.

Durch die Überschwemmungen an der Rör sind die Amerikaner zu Umgruppierungen gezwungen, die unsere Artillerie durch starke Feuerschläge bekämpft.

In den Strassen von Prüm, in das der Feind von neuem einbrach, wird heftig gekämpft. An der Sauer standen unsere Verbände auch gestern in heftigen Abwehrkämpfen gegen den aus seinem Brückenkopf zwischen Wallendorf und Echternach angreifenden Feind.

Von der übrigen Westfront werden beiderseitige Stosstruppkämpfe bei Saarlautern und zunehmendes Artilleriefener an den Fronten in Elsass-Lothringen gemeldet. Im Abschnitt von Hagenu scheiterten mehrere feindliche Angriffe.

In Kroatien verstärkte sich der feindliche Druck im Raum von Mostar. An den übrigen Fronten dauern die Säuberungskämpfe an. Anglo-amerikanische Tiefflieger und Bomber griffen am gestrigen Tage Orte im Ober- und Mittelrheingebiet sowie im Münsterland an.

Nordamerikanische Terrorflieger warfen Bomben auf Städte in Südostdeutschland. Besonders in Wien entstanden Schäden in Wohnvierteln und an Kulturbauten. Die Briten richteten in der vergangenen Nacht Terrorangriffe gegen das Stadtgebiet von Dresden. Durch Luftverteidigungskräfte verloren die Anglo-Amerikaner gestern 37 Flugzeuge, darunter 15 viermotorige Bomber.

Das Vergeltungsfeuer auf London wird fortgesetzt. Auch der Raum von Antwerpen liegt ständig unter unseren Fernbeschuss.

Unsere Unterseeboote, die seit längerer Zeit mit einem Luftmast ausgerüstet sind, versenkten mit Hilfe dieser Neuerung in küstennahen Gewässern ein England und in den Weiten des Ozeans in unermüdlichem hartem Einsatz 8 Schiffe mit 51.000 BRT.

Angloameriški letalci v nizkem poletu in bombniki so napadli večerj kraje na področju zgornjega in srednjega Porenja kakor tudi v Münsterlandu. Severnoameriški strahovalni letalci so odvrgli bombe na mesta v južnih Nemčiji. Posebna škoda v stanovanjskih okrajih in na kulturnih zgradbah je nastala na Dunaju. Britanci so izvedli v pretekli noči strahovalne napade na draždansko mestno področje. Letalsko obrambne sile so zbile včeraj 37 angloameriških letal, med temi 15 štirimotornih bombnikov.

Obstreljevanje Londona s povračilnim ognjem se nadaljuje. Tudi področje Antwerpena je stalno pod ognjem naših dalekstrelnih orožij.

Naše podmornice, ki so že dalj časa opremljene s cevjo za dovajanje zraka, so potopile s pomočjo te nove priprave v vodovih blizu obale okoli Anglije in na daljnem Oceanu v neutrudljivem, vztrajnem posegu 8 ladij s skupno 51 tisoč tonami.

De Gaulle razočaran

Stockholm, 14. febr. »Aften Tidning« ponatiskuje vest »United Press«, po kateri so v Parizu težko razočarani, ker ni bil de Gaulle povabljen k zaukanemu sprejemu pri Stalinu. V Parizu pravijo, da je to rana, ki se bo stalno gnajla. Iz komunikacija o razgovorih izhaja, da Stalin, Churchill in Roosevelt še vedno ne smatrajo Francije za ravnopravno državo. To dejstvo je v Parizu seveda še povečalo vidno nezadovoljstvo.

Zagreb, 13. febr. V Bolgarijo je prislo 700 sovjetskih častnikov, da bi prevzeli vodstvo bolgarske vojske. Med 7000 osebami, ki so jih doslej zaprl v Bolgariji, je približno 1100 častnikov vseh činov, ki so jih postavili pred ljudska sodišča. Razen tega so izsolali v Bolgariji kot politične komisarje za službo v vojski komunistično usmerjene ženske, ki so delale pri tolpah. — Ze v bližnji bodočnosti nameravajo uvrstiti v bolgarsko vojsko 500 takšnih ženskih komisarjev.

Amsterdam. Kot javlja po Reuterjevi vesti newyorški dopisnik »Daily Mail« bodo v kratkem prispele v Washington višji sovjetski generali, ki bodo zasedli svoja mesta v skupnem generalnem štabu, dočim bodo odleteli izbrani britanski in ameriški vojaški strokovnjaki v Moskvo, da se bodo soudeležili naprave strateških načrtov.

Zeneva. Iz Bukarešte javljajo, da je sklenila romunska vlada ustanoviti novo boljševiško krvavo sodišče.

Poslednja poročila z bojišč

Berlin, 14. februarja. Mednarodni poročevalski urad javlja:

Po ponovnem pričetku boljševiškega napada na obeh severnih krilih vzhodne Prusije, s katerim hočejo potisniti Sovjeti nemške čete proč od obale zaliva Frisches Haff, so se razvili v 4 tedne trajajoči obrambni bitki znova izredno siloviti boji. Medtem je nemškim četam uspelo, da so južno od Braunsberga zaustavile zapadni sovjetski napadni krak ter s tem v glavnem zopet uredile položaj. Istočasno je doživelo vzhodno boljševiško napadalo krilo vzhodno od Zinterna tako težak poraz, da je samo delu oklepnikov uspelo prodrati do vojašnic v mestu, koder so jih Nemci takoj obkolili.

V Kurlandiji so napravili Sovjeti vzhodno od Liepaje in južno od Salduja po močnem topniškem ognju z oklepniki podprte izvidniške sunke, ki so jih Nemci odbili.

Na bojišču ob Odri so bili Sovjeti včeraj mirni, pač pa so skušali severozapadno od Küstrina s kakima dvema divizijama razširiti svoja predmostja v močvirjih ob Odri. V težkih in za obe strani s precejšnjimi izgubami zvezanih bojih so nemške čete zaustavile sovjetske pehotne oddelke ter očistile nek, kak 2 kilometra globok vodor. Jugovzhodno od Stettina izpolnjuje sedaj sovjetska oklepniška armada svoje težke zbitke oddelke. Kaže, da premeščajo Sovjeti svoje čete tudi okrog kraja Deutsch-Krone. Siloviti so bili boji na jugu zapadne Prusije, koder so boljševiške napadalne divizije oblezale po pričetnih uspehih na jugu Tuhelske planjave.

S šlezijjskega bojišča javljajo: Obe sovjetski napadalni krili, ki naj bi obkolili Vratislavo, sta utrpeli težke poraze ter imeli občutne izgube, ne da bi se mogli približati svojemu taktičnemu cilju. Široko zasnovani bočni napadi nemških oklepniških oddelkov, ki so proti severu razširili prehod do Vratislave, so položaj bistveno razbremenili. Vendar moramo pričakovati, da bodo Sovjeti po dovozu svojih rezerv nadaljevali pričetno obkoljevalno akcijo. Močnejši oklepniški oddelki so skupno z motoriziranimi pehotnimi silami že prodrli iz svojih zbirališč pri Lignici proti jugu ter dosegli z neko svojo konico majhno šlezijško mesto Jauer. Nemške pripravljene rezerve so se spustile tu v krvave boje z nasprotnikom, katerega so znova bočno zgrabile. Sovjeti imajo v velikem spodnješlezijjskem vdornem področju poleg

3. gardne oklepniške armade, katero so uporabili pri Lignici za obkolitev Vratislave, še 4. armade in več samostojnih oddelkov. Glavni sunek proti zahodu vrše trenutno deli 4. gardne oklepniške armade, ki hočejo napredovati ob obeh straneh Sagana. Dočim so Nemci severno od Bunzlaua zaustavili boljševike, so se vzhodno in severno od Sagana razvili zelo siloviti boji, v katerih so nemške čete z vseh strani napadle sovjetske oklepniške konice ter jih večinoma razbile. Italijansko bojišče: Napadali oddelki 5. ameriške armade so ob ligurskem obalnem odseku po uspešnem nemškem protinapadu in zaradi težkih izgub ustavili svoje napadalo delovanje. Pri tem nastopu, ki jim ni prineslo nikakih ozemeljskih osvojitvev, so izgubili 22 bojnih voz, 6 oklepnih izvidniških voz, 45 večinoma oklepljenih motornih vozil in mnogo vsakovrstnega orožja. Nemci so svojim protinapadom ujeli 182 ujetnikov. Nadalje so v polnem obsegu zopet zasedli staro bojno črto. Z ostalih odsekov bojišča ne javljajo o nikakih pomembnejših spopadih.

Uničujoč poraz tolpe na Hrvaškem

Berlin, 13. febr. Komunistične tolpe so imele več mesecev v oblasti veliko ozemlje ob Dravi med Osjemkom in Virovitico, ropale prebivalstvo ter so urejale s pomočjo Sovjetov to ozemlje za mostiščno postojanko na Hrvaškem. S tem so stalno ogrožale oskrbovalne poti nemške balkanske armade ter hrvaškega glavnega mesta.

Pod najtežjimi vremenski pogoji, v blatu in snegu, ki so zahtevali predvsem od pehote izrednih naporov, so pregnale nemške čete v nekaj dneh močno tolovajske sile z vsega področja južno od Drave ter jih deloma uničile. To so bile iste čete, ki so se pravkar po večmesečnih težkih pohodih vrnile iz Grčije in Albanije. Osvobodile so ozemlje, ki meri 80 km v globino in je 70 km široko ter so poglnele ostanke tolpe deloma proti severu preko Drave, deloma proti jugozahodu, kjer so jih obkolile. Nadalje so odstranile nemške čete 35 km široko sovražno mostišče ob Dravi ter zajele nepregledno množico ujetnikov in plena. Nemško letalstvo je pri tem uspešno napadalo prehode preko Drave ter s tem preprečilo beg tolovajem na boljševiško ozemlje med Donavo in Blatnim jezerom. Razen v vojnem poročilu omenjeno mesto Virovitico so osvobodile nemške čete tudi mesti Grabovico in Slatino ter več sto vasi. Sedaj je Drava od svojega izliva v Donavo vzhodno od Osjeka do področja južno od Blatnega jezera strnjena bojna črta nemške balkanske armade, ki je s tem zavzela svoje, je nove obrambne postojanke proti sovražniku z vzhoda.

Moskva diktira

Berlin, 14. febr. Delitev Stalinovih povelj v Jalti, h kateri sta se pripeljala Roosevelt in Churchill v Sovjetsko zvezo, se je končala po osmih dneh z objavo dolgega komunikeja. Besedilneje, ki odlikuje to izjavo, ne more priskrbiti, da so Anglo-amerikanci v polni meri priznali dejstva, ki jih je Stalin v Evropi že izvršil. Roosevelt in Churchill sta morala Stalinu znova potrditi izročitev Evrope boljševizmu. Anglija in Združene države so se oropale vsake možnosti, da bi se kakor koli uprle nameravani boljševizaciji Evrope po metodah, ki jih uporablja Moskva na Poljskem in v južnocvropskih državah. Komunike dokazuje jasno in razločno vso nemoč Anglo-amerikancev napram sovjetskemu režimu. Moskva diktira svoje pogoje, London in Washington pa jih sprejemata brez ugovora. To je rezultat razgovorov v Jalti.

Ostalih spornih političnih vprašanj med Sovjetsko zvezo, Anglijo in Združenimi državami, ki jih večjeje iz konference na konferenco, tudi v Jalti niso rešili ali odložili. Po popolnoma demokratični metodi so določili za nerešene probleme novo konferenco, ki se bo vršila 25. aprila v San Franciscu.

V zvezi z nemškim vprašanjem obravnava komunike najprej vojaške in nato politične cilje. Trije vojni zločinci napovedujejo Nemčiji znova vojaške napade. S tem pa ne povedo nemškemu narodu nič novega ter ga ne morejo omajati. Stalin, Roosevelt in Churchill se že leta trudijo, da bi Nemčijo razbili in nemški narod uničili. Na te njihove načrte pa odgovarja nemški narod z žilavo odločenostjo in z neuklonljivo voljo do zmage.

Bistveno zanimivejši so politični ukrepi, ki so jih določili povzročitelji vojne, da bi dosegli končni cilj, popolno uničenje nemškega naroda. V teh točkah ponavlja komunike vsa gesla židovske uničevalne politike v sovražnem taboru.

Kot leta 1918, skušajo trije vojni zločinci ločiti nemški narod od njegovega vodstva. Pri tem pa so popolnoma pozabili, da imajo danes opraviti s strujenim nemškim narodom, čigar vodstvo in članstvo se zaveda težnje usodnega boja ter obenem tudi spoznava zgodovinsko nujnost te borbe, ki se bo končala zgolj z nemško zmago, ker bi sicer nemški narod izgubil svoje življenje in svojo svobodo.

Jedro sovražnikovih uničevalnih načrtov je sledeče: razbitje nemške industrije, razorožitev vseh nemških oboroženih oddelkov, razpust nemškega generalnega štaba. Vse te zahteve pozna nemški narod že dovolj dobro iz čisto objavljene niti fraze, niti grožnje, s katerimi je pomešan komunike. »Osvobodjena Evropa« ga je dovolj nazorno poučila, kaj se skriva za takimi frazami. Nemčija je od tega pouka mnogo pridobila. Zato je vrgla v boj vse svoje sile, da bi uničila sovražne namere. Nemčija se sama ne bo izročila pogubi ter ne bo odložila orožja prej, preden ne bo to vojne kronala zmaga, ki bo vredna ogromnih žrtev, ki jih je Nemčija doprinesla.

Tisk o konferenci v Jalti

Berlin. Berlinski tisk označuje takozvano krimsko konferenco v svojih naslovih kot »osemdnevni zaukanji sprejem pri Stalinu«. »Völkischer Beobachter« piše, da je metoda, s katero hočejo sedaj rešiti politične probleme, boljševiška in da obstaja v tem, da mora ostati vse tako dolgo nerešeno, dokler ne bo sledila »rešitev« v sovjetskem smislu ter ne bo Angležem in Amerikancem preostalo drugega, kot da se sprijaznijo z izvršenimi dejstvi. V ostalem smatrajo kot potrjeno, da so morali večino važnih vprašanj znova preložiti. Poudariti pa je treba vsekakor dve točki, namreč odgovodite nameravane poziva nemškemu narodu in v zvezi s tem opustitve objave pogojev, ki jih nameravajo staviti Nemčiji. Ob koncu piše »Völkischer Beobachter«, da bo mogoče o miru govoriti šele takrat, ko bo Nemčija dvignila svoj glas ter rešila svet pred moro, ki so jo Stalin, Roosevelt in Churchill s svojo neomejeno samovoljo napravili človeštvu.

Bern. Londonski dopisnik »Neue Züricher Zeitung« opozarja v svojem komentarju o sklepih krimske konference posebej na izključitev Francije, brutalno postopanje z Nemčijo in na mirovna jamstva, ki so kljub vsem izjavam še zelo vprašljiva. Postopanje, katerega je doživela na krimski konferenci Francija, so občutili tudi v Londonu mnogi opazovalci kot nezadostno, ako ne kot nepotrebnem ponižujoče. S ponovnim posebnim omenjanjem potrebe francoskega pristanka je dobila Francija sicer poseben položaj, vendar ne moremo govoriti o kakih ravnopravnosti z ostalimi tremi zavezniki. Razočarani so bili nad krimsko konferenco tudi oni, ki so pričakovali aktivne »politične strategije« napram Nemčiji.

Stockholm. Posebna poročila stockholmskih listov iz Londona javljajo v sredo soglasno o velikem pomirjenju, ki ga je izzvala v Angliji krimska deklaracija. »Svenska Morgonbladet« pa dodaja, da ne računa v Angliji kljub optimizmu nihče, da bi se vojna končala pred jesenjo. Londonski dopisnik »Stockholms Tidningen« javlja: Edino poljski vladni

Amsterdam. Kako poroča agencija Reuter iz Washingtona, je izrazil glavni odbor Zveze ameriških Poljakov v ponedeljek večer svoje grenko razočaranje o bodočnosti Poljske, kakor so jo določili na konferenci v Jalti. Izjava pravi, da odločitev pomeni peto delitev Poljske. Spremembe tako imenovane Curzonove črte označujejo kot »žaljeve koncesije«. Ameriški senator Shipstead je izjavil, da pomeni ta dogovor: »Poljsko so zaklali.«

Amsterdam. Kako poroča agencija Reuter se je sestala v torek londonska poljska vlada, da bi se posvetovala o položaju, ki je nastal po konferenci na Krimu. Pričačujejo, da bo kasneje izdana uradna izjava. Medtem pa se pristajali londonske poljske vlade izražajo zelo nepopoljno o zavezniskem dogovoru glede Poljske.

Sovjetsko-turška nasprotstva

Lizbona, 13. febr. Kakor javlja carigrski dopisnik lista »Times« se je po večmesečnem odmoru zopet ojačilo v časopisju in radiju nasprotstvo med Sovjetsko zvezo in Turčijo. Sovjetsko časopisje in moskovski radio sta nezadovoljna s članki turškega časopisja o položaju na Balkanu, o položaju v Franciji ter o sovjetski ofenzivi. Predvsem so napadli izdajatelja lista »Ulus« Ataya zaradi njegove pripombe, da bodo Nemci zaradi majhnega števila ujetnikov na vzhodnem bojišču gotovo v položaju, da bodo na neki notranji črti dosegli preokret usode. Sovjetski veleposlanik v Ankaru se je podal na dvomesečni dopust v domovino.

Madrid. Zunanje-politični dopisnik lista »ABC« razpravlja o dogovoru med grško vlado in EAM-om, ter izraža domnevo, da hoče Kremelj dobiti s tem samo na čas, da bi kasneje zopet obnovil upor. Če se bo vojna končala po zavezniskih željah, potem Turčija ne bo več stražar morskih ožin.

Krogli so z rezultatom konference nezadovoljni. V uradnih britanskih krogih podarjajo, da so sklepi o poljskih vzhodnih mejah dokončni.

Gorenjski domobranci so tudi prosvetarji

Ne le puška, tudi igralski ter godbeni nastopi in pesmi so orožje gorenjskih domobrancev v boju s komunistom

Po vseh krajih Gorenjske, ki so v varstvu domobranskih straž, prosvetno življenje raste in se razvija prav kakor roža, vsajena na pridno pripravljeno njivo. Tako ugodna tla so pripravili gorenjski domobranci. Pa so tudi marsikaj prinesli gorenjski domobranci vsem Gorenjcem. Prinesli so mu najprej varno zavetje pred komunističnimi zločinci, v vasi pa so prinesli tudi na novo oživeljeno staro prosvetno življenje iz za mirnih časov. Nič čudnega ni zato, da se je po gorenjskih vaseh zopet oglasila narodna pesem, nič čudnega ni, da so zopet oživelili igralski krožki.

Zadnje nedeljo so v Cerkljah imeli skoraj bi rekli praznik. Cerkljani so se zopet veselili zbrani v svojem Prosvetnem domu. Na pustno nedeljo popoldne so jim namreč kovorski domobranci priredili znano veselje »Trije tički. Dvorana Prosvetnega doma je bila popolnoma zasedena. V začetku prireditve se je po obširnem prostoru razila narodna in domobranska pesem. Toplo je bilo vaščanom v

dušah ko so poslušali pesmi gorenj. domobrancev - svojih varuhov. Igra sama je bila dobro pripravljena in je nudila gledalcem obilo veselja in smeha. Med odmori pa je nastopil domobranski orkester - citer. Na koncu prireditve se je zopet oglasila domobranska pesem, dvorana se je zljala v eno samo navdušenje za sveto stvar, v obrambo katere so se cerkljanski fantje odločili, če treba, tudi umreti. Na koncu naj pripomnimo, da so kovorski domobranci isto igro priredili nedeljo prej v svoji domači vasi s prav tako velikim uspehom.

Gorenjski domobranci pa ne skrbijo samo za razviti narodno prosveto med prebivalstvom, katerega varujejo pred komunističnimi roparji, gorenjski domobranci veliko skrbijo tudi za kulturo svojih src in svojih duš.

Prosvetno življenje na Gorenjskem lepo raste in nam je potrdilo, da bo Gorenjska še mnogo prispevala k uničenju našega največjega narodnega in verskega sovražnika - tolovajskega komunizma.

Aleksandra Škulju v spomin

Z Gorenjske je prišla presrečljiva vest, da je v Kropi padel na življenjski domovini mladostnik, ki je vabljalo najlepše nade za odličnega narodnega delavca, domobranski vojak Aleksander Škulj iz Velikih Lašč. Padel je v boju s rabijsko nedežjo naroda - komunisti. Zapušta mater kot sjen edinec, lepo posestvo kot njegov edini dedič, potem pa še dolge vrste raznih organizacij, kjer se je pokojni Aleksander udeleževal s polnim idealizmom. Izbiral si, marveč kjer je čutil, da bi mogel svoje moči posvetiti v kakršnem koli oziru svojemu narodu, se je lotil vsakega dela, kakršnega so mu odkazali. Veliko je delal v prosveti doma in Velikih Laščah slasti kot odličnega igralca in govornika, toda kmalu je našel njegov organizatorični duh preko meja domače župnije. Še pred leti je v svojem globokem pojmovanju razmer slovenskega javnega življenja zaslužil sedanjih vihar in s vso vmo organiziral fante celega političnega okraja Kočevje za skupen nastop.

Globoko veren, rešen, nad vse pošten, vreden, brezkompromisen, vedno premošten in odkrit, brez predsodkov, nesebičen ni nikdar iskral sebe, marveč je dal vse za ideje, katerim se je posvetil. Ljubil je svoj narod zares iskreno, žrtov v tem delu se ni izogibal. Večkrat je prepotoval vse kočevske okraj, vzbujajoč rojakom narodno zavost in sodelujoč pri raznih organizacijah v Kočevju. Njegovo ljubezen do naroda, razne prireditve in organizacije, katerim se je posvetil s vsemi močmi. V prosvetnem in narodnem delu se je isprva

val, da mu niso bile nikoli mar mladostne marnje.

One neodne dni po 8. septembru 1945 je bil na Turjakih, se je rešil pokolja na Osovljaku, bil ujet na poti v Ljubljano, ležal v skednju pa je pretrpel vrh in nato zbežal v skalne dupline laške, odkoder je po enem tednu prišel v Ljubljano, kjer je s pok. stotnikom Cerkevnikom med prvimi stopil v domobranske vrste. Iz hropenja, storišča šim vedno za osvoboditev naroda iz satanskega boljševizma in suženjstva, je odšel na Gorenjsko, kjer počiva sedaj v odmenem sren - na Brezjah.

Iz vrst najidealnejših, najboljših poštenih, iskrenih narodno čutečih sinov slovenskega naroda je izbrala božja Previdnost orjaka po telesu, globokega po duhu, pok. Aleksandra Škulja, da je narodni delavec postal narodna žrtva. Poleg drugih mora narod doprinesti tudi to težko izgubo idealnega borca, ki bi bil v povojnem delu v neprecenljivo korist katoliškemu narodnemu delu. Upamo, da božji Gospodar še bogate plačuje zvestega služabnika Aleksandra, ki prosi božje usmiljenje za svoj iskreno ljubljen in tako trpeči slovenski narod. - Naj počiva v miru!

Obvestila Prevoda

Delitev moke

Od sobote 17. odnosno 19. februarja dalje prejmejo potrošniki, ki so oddali februarске naročilnice, za moko, vsak pri svojem trgovcu 2.444 kg motne moke in 22 kg kvasa na prvih 14 dnevih odzračka za moko na osnovni živilski nakaznici za mesec februar.

KULTURNI OBZORNIK

Mrtvi med dvema živima

Pod tem naslovom je izšla kot doleži zadnja zvezek Slovenečve knjižnice nordijske povesti Sigurda Christansena, pisatelja, ki je bil med nami nepoznan, pa je v svoji domovini dobil pravo za to počastilo. 1931 posebno nazivajo, tako nam poroča M. K. v uvodu, ki pa vsebuje le skopo podatke o pisatelju. Toda tudi za te smo hvaležni, kajti vsaj tudi majhen napotek v delo je bralcem Slovenečve knjižnice vedno dobrodošel. Tako izvemo, da je pisatelj rojen l. 1891 ter tako pripada generaciji pedesetletnikov ter da je odkril svoje stvarno znanje pisateljske Sigrid Undsetova. S tem prevodom, ki ga je priredil prof. Bradač, eden najplodnejših prevajalcev teh let, smo dobili pogled v novo postavno norveške književnosti, ki je nas že od nekdaj zanimala. Povest sama je prav zanimiva in svojska. Na prvi pogled obeta biti detektivska povest, sodeč po prvem poglavju, kjer se odigrava pred nami napad na poštno blagajno. Priča smo, kako pada prvi uradnik Kvisthus pod udarcom napadalec, kako so drugi Lydersen skuša upreti, preptičan, da napadalec ne bo upal streljati, pa omahne ranjen in ne reši blagajne, tretji pa skuša s svoje blagajno zbežati, a čimer opozori napadalec nase, da ga dohiti. Ko ta - tretji - Berger vidi samokres pred nosom in se mu je odločil za smrt ali življenje, mu izroči blagajno ter si tako reši življenje. S tem detektivskim prvim poglavjem pa je tudi detektivske konce, kajti odsej zanima pisatelja drugačen motiv: psihološki razvoj v dušah treh ljudi oziroma njihovih potomcev. Tako je mrtvi odklikovan za svojo službo v majhno denarno nagrado svojem, toda njegova družina je palnjena posej v hodo žena bi mnogo za je imela živga moža, kakor akromen blesk

Koncert in zabava za delavce iz Borovnice

V dokaj napolnjeni franciškanski dvorani je bil v nedeljo popoldne zopet prirejen zabavni večer skrbstva za delovni odsek »Piliz«. V goste je prišel radijski orkester pod Vodopivčevim vodstvom. Nastopil je tudi kmečki sekstet, ki je pričaral na klarinetih, harmoniki, basu in tolkalih res ljudsko glasbo. V dovršenosti izvedbe se je sekstetu postavil ob stran le še kvartet »vaških fantov«. Plesni par iz opere je tudi pokazal nekaj kmečkih plesov, dalje sta zbranim zapela po nekaj lepih samospevih gđ. Rupnik in gospod Boštjančič. Napovedoval je zopet gospod Podgoršek in postregel vmes tudi z uspelimi vložki. Vsa prireditelj, ki je

bila še isti večer ponovljena za nemške vojake, kjer je še posebej skrbel za zabavo Kurt Simon, je izredno ugajala. Nastrojenje je bilo sijajno in med napovedovalcem in občinstvom se je spletla živa vez dogovorov. Tako je tudi ta prireditev v celoti odgovarjala svojemu namenu, nuditi namreč vsem, ki med tednom delajo v službi slovenske ljudske skupnosti na gradbenih mestih, nekaj uric veselja.

Na Vrhniku so isto popoldne priredili Lichtenbergovo veselje »Mladi gospod šef«. Tamkajšnja igralska družina je igrala pred nabito polno dvorano in žela obilo priznanja. Igro je režiral g. Kržišnik.

Vsakanja Ljubljana po kronistovih zapiskih

Zivilski trg na pepelnico

Promet na živilskem trgu se je na četrto vojno pepelnico razvil ob jasnem vrenem. Gospodinjje so se razveselile, ko so mogle pri nekaterih branjevkah kupiti drobne glavice čednega ohrota, kar je bila posebna redkost za sedanjí trg. Ze več dni prodajajo na trgu žebulo. Iz Italije je prišlo do 10.000 kilogramov. Na trgu so tudi v sredo prodajali kisel zelje in kisel repo. Na izbiro je bil dalje v manjši množini peteršiljek, več pa korenčka. Topli jug tudi na živilskem trgu nedeljo požira sneg, ki bo še v nekaj dneh izginil.

Do 15.000 kg trdega sira

Na pustni torek so določene mlekarne v mestu in branjevke na Pogačarjevem trgu in prodajalec mlečnih izdelkov ob ribarnti zašeli na odreke osnovnih živilskih nakaznic prodajali trdi sir, ki ga je Ljubljana dobila do 15.000 kg. Na osebo pride po 15 dkg tega sira. Pred mlekarjami so se posebno dopoldne vile dolge vrste potrošnikov, prav tako tudi pred prodajalci v ribarnti in branjevkah na Pogačarjevem trgu. Val v vrstah so bili disciplinirani.

Dijaska armada kida sneg

Premnogí pešci in meščani so se na pepelnico sredo začudili, ko so v Florijanski ulici tako-le od Florijanove cerkve naprej zazrli mlade in veselo razpoložene dečke s krampi in lopatami, ki so urno kopali debelo ledeno skorjo na cesti in grdo zamazani sneg odmetavali na stran, da očiščno tramvajsko progo. Bill so to dijaki raznih šol. Druge četa dijakov je kidala sneg in čistila tramvajsko progo na Vodnikovem trgu. Povsod je bilo res lepo videti fante, ko so pridno hiteli in se vse drugače obračali kot drugi - navadni lopatarji. - Pričakovati je, da bo popolen tramvajski promet vzpostavljen ta teden.

Kolovrat poje svojo pesem

Za kolovrate je postalo med preprosti ljudmi veliko zanimanje. Mnogi prihajajo na Zavod za ženski domači obrt, ki se sedaj nahaja v Orašnem domu na Dolenjski cesti, nekdanji Zelenci hrib, ter prosijo za navodila. Zavod je dal ljudem na razpolago še do 500 novih kolovratov.

heroizma ki niti ni bil heroizem, kajti - Kristus ni bilo dano na labiro, temveč ga je napad iznenadili. Lydersen se s svojo rabo naha in doživlja živje, ker se je upri napadalec, dasi je prav tako izgubil blagajno in tudi ni mislil, da bi napadalec utegnil v romelji streljati. Tretji - Berger - ki je edini stal pred zavestno odločivlje in izbero življenja ali smrti, ne pa rešitve blagajne, (kajti če bi se dal ubiti, bi blagajna prav tako ne rešil), se je odločil za življenje, ter zato mora dolgo leta nositi prezir svoje žene in okolice in celo sumno sodelovanje s vlomilci. To troneje med slavivimi Lydersenom in strahopetnim Bergerjem ter različni življenjski uspehi, ko prvi postane na račun drugega upravnik, drugemu pa je vsak napredek onemogočen, je glavna vsebina povesti. Poenostavno se zgodila Berger postane najboljši prijatelj svojega napadalec, ki tudi doživlja kesanje in grizenje vesti. Toda prijatelja ne izda, ker je med tem že povrnil voto, temveč se hoda maščevati samo nad oholo stjo »slavnega Lydersena, katerega bahavstvo mu preseda: zato fingira podobno napad (toda s praznim revolverjem) in ga postavi pred svojo nekdanjo izbero: smrt ali življenje ter izroči blagajno! V tem zavostno premišljenem hipu mu - izroči blagajno. Bergerju je šlo same za - odločitev ter mu blagajno vrne. Tako je poznal bahača in opral svojo »srnacov«. Vsaj - pred hitim, ki se je okorizil z njegovo srnacov, pa ni bil čisto nič boljši od njega. Psihološki problem ali ne srnacov pri odločitvi življenja in smrti je vsebina te napeta zgodbe, pisane z močnim pisateljskim peresom ter z napetostjo prave detektivske heroizem junjanskega dejanja se aicer pomí žuje, poveličuje pa se opreznost in pamet. Tako se bo morda komu zdela povest idealistično nevrzljiva, je pa življenjsko resnična: ni pa zato materialistična, temveč samo - pozitivistična, brez romantike, toda s poudarkom vrednosti - človeškega življenja.

ČRNI KRIŽ

A čudno - stric je dejal: »Dovolj časa je še za to, dokler se ne vrne dr. Sly. Bolje je, da to prepustiva njemu.

Mannel je planil pokonci. »Ne razumem te,« je živahno vzkliknil, »saj gre vendar za morilca tvoje hčere in zapeljivca tvoje žene! Kako se moreš še obotavljati, da ne bi nemudoma izročil tega zločinca pravičniku?«

Sigmar ga je žalostno pogledal in nato dejal počasi: »Mannel, star sem že, na meni leži krivda in trpljenje dolgega življenja. Tedaj človeku preide divja nepotprežljivost tudi ob najbolj nezasišanih dejanjih. Saj še ne pozna vseh okoliščin. Če so že minila leta, ali je potem kaj na tem, če preide še nekaj dni ali tednov? Nič ne uide zasluženi kazni...«

A Mannel ni mogel razumeti strica. »Ne,« je vzkliknil, »kdor je zakrivil tako vnebovpijoče dejanje, naj bi tudi en dan ne gledal več božjega sonca!« »Ne sodiva prehitro... Počakajva, da se vrne dr. Sly. Bog ve, če je Julita še skupaj s Kadezinskim?«

»Bržkone. Saj sta skupno zbežala iz Kaira. A zdi se, da ju je dr. Sly medtem dohitel in prišel z njima v stik, ker je kar naenkrat tako dobro poučen o krivdi in nekrivdi.«

Mannel si ni prizadeval, da bi skrivali svoje razdraženost. Bolečina zaradi Marije je v njem klicala po maščevanju. Ze takrat v Egiptu ni mogel razumeti dr. Slyjevega ravnanja, niti ga odobravati. Ko je ugotovil Kadezinskijevo in Julitino istovetnost, je pričakoval, da ju bo dal takoj aretirati. Sly pa je dejal, da nima pooblašila za to. Tedaj je Mannel pal opravičilo oklevanje, ker je bilo treba smatrati Julito za sokrivko. Za soproga bi bilo brez dvoma strašno, če bi žena, ki je nosila njegovo ime, sedela na zatožni klopi kot morilca.

Zdaj pa je dr. Slyju uspelo dokazati Julitino nedolžnost. Kaj je strica zdaj še zadrževalo, da še ni hotel izročiti pravičniku, ki je uničil mlado življenje? Njegovo ogroženje se kar ni moglo pomiriti. Molčal je in se predajal svojim mislim...

Naslednjega dne sta srečala na sprehodu starejšega gospoda v spremstvu mladenke. Mannel ju je komaj zagledal, ko je stric že vzkliknil: »Glej, major Gernet prihaja z gospodičjo!«

Pozdravili so se.

Bila sta to stanovalca vile, kamor je Mannel včasih rad zahajal. Zdaj se mu je zdelo, da so ti časi že silno daleč...

Opravičil se je, ker od svoje vrnitve iz Egipta se ni prišel k njima na obisk. Vrnil se je šele pred par dnevi, a oglasil se bo prav kmalu, če sme.

Dekletove oči so se vprašujoče upirale v Mannelove spremenjene poteze. Narahlo je zardela, ko je naznanil svoj bližnji obisk.

Ze dolgo je vedela, da je ljubil svojo sestrično, ki pa je nenadoma izginila brez sledu. Prav zaradi tega se ji je mladenič zdel še bolj zanimiv. A njegova sestrična ee je izgubila. Saj je moral žalovati zanjo, kakor da bi umrla. Čemu bi se zato odrekel cvetočemu življenju?

Mar ni živa sedanost močnejša od mrtve preteklosti? Ali niso upi močnejši od spominov...? Ali pa je morda pogrešno zopet našel? »Ali nisi Gernetu nič pisal, potem ko si odpotoval?« je vprašal Sigmar Mannela, ko sta se poslovila od majorja in njegove hčerke.

»Ne,« je odvrnil, »na take stvari sploh nisem mogel misliti.«

»Oddajniška skupina Japonske primorje«

RADIO LJUBLJANA

Dnevni spored za 15. februar: 7 Poročila v nemščini - 10 Jutranji koncerti vmes 7.30 Poročila v slovensčini - 9 Poročila v nemščini - 13 Napovedi sporeda, nato opoldanski koncert - 12.30 Poročila v nemščini, o položaju in slovensčini - 12.45 Radijski orkester - 14 Poročila v nemščini - 14.15 Od dvoh do treh, šaro meh - 15 Nemški spored - 17 Poročila v nemščini - slovensčini - 17.15 Z glasbo gre lažje - 18 Glas slov. domobranstva - 18.30 Medigra - 18.45 Narodolovna predavanje - 19 Harmoni - 19.30 Poročila v slovensčini - 19.45 Predavanje - 20 Poročila v nemščini - 20.15 Komorna glasba - 21 Večerni koncert - 22 Poročila v nemščini, napovedi sporeda - 22.15 Glasba pred polnočjo.

MALIOGLASI

- Službe dobe: POSTREZNIČO za do. polndne od 8 do 11, za posrevljanje sob. ta. k. kupuje ter plača. »Molita«. Gospod. v apr. »Sla.« št. 1036.
- ZDRAVO OSEBO - k letni dekletki sprejemo. Naslov v apr. »Sla.« št. 1040.
- Kupimo: TRGOVINA »OGLEDA«, Mestni trg št. 3, kupi spalnice, kuhinjske o. prave, omare, kredence, kavče, otmane, otroške vozičke, stroške posteljnice, jzabne kape, posteljnino in prograge, tekatke, linolej, živali, stroje, porcelan, steklenino in drugo.
- STERILNICE vseh vrst otenke, živilske odpadke, pločevinaste soda, vsako vrste papir, razne kovine, rabno in narabno teželo in tehnične predmete stalno kupuje ter plača. »Molita«. Gospod. v apr. 16. tel. 32.88, naspr. Delavskega doma. (k PISALNI STROJ kupi A. Kovačič, Prešernova ulica 44.
- RADIO APARAT kupi A. Kovačič, Prešernova ul. 44.
- HARMONIKO kupi A. Kovačič, Prešernova ulica 44.
- GRAMOFONE navadne ter električne, gramofonske ploščice - kupuje po najvišji dnevni ceni trvdka »Everest«, Prešernova ul. 44.
- RADIO ZARNICE dobro ohranjene vseh vrst kupuje trvdka »Everest«, Prešernova ul. 44.
- OMARO za posteljo s Himmicami, v dobrem stanju, kupim. Naslov v apr. »Sla.« št. 1035.

Ohrani vse sile za Boga. (Charles de Foucauld.)

Koledari: Četrtek, 15. svečana: Favitin, mučenec; Jovita, mučenica; Georgija, devica; Jordan, opat.

Petek, 16. svečana: Julijana, devica in mučenica; Ozeam, škof in mučenec; Filipa, devica.

Lekarniška služba: Nočno službo imajo lekarni: mr. Sušnik, Marijin trg 5; mr. Duu, Gosposvetska c. 4; mr. Bohinec ded., Rimska cesta št. 31.

ZATEMNITEV OD 18.15 DO 6.50.

Dobrne novice

Sv. maša zadušnica za rajnim mehaniškim mojstrom Kristjanom Francem bo v četrtek ob 8 v cerkvi sv. Cirila in Metoda.

Za obiteloce smrti pokojnih Josipa in Beate Simio bo slovenska črna maša v petek 16. t. m. ob 7 zjutraj v franciškanski cerkvi.

Drž. tehniška srednja šola v Ljubljani objavila obznanje za vpis v I. ali II. letnik odsekov učne za vpisovanje v torek in sredo, dne 20. in 21. februarja t. l. od 9 do 10 v direktoriji pisarni (Gorupova ulica, št. 10-1, nadstropje). Prijavljeni učenci, za katere ne bi bil vpis izvršen najkasneje do 24. t. m., bodo črtani iz imenika ter bo s tem dnem zaključeno vpisovanje za tekoče šolsko leto. Podrobnosti glede vpisovanja so objavljene v šolski vsbi.

Za socialno pomoč so darovali: Rodbina Lajovic-Karlovček je darovala lir 500 namesta venca na grob pok. ge. Ivane Kristan roj. Hočevar. II. vod železniške baterije slov. domobranstva je daroval lir 1.450. Vsem darovalcem iskrena zahvala.

Podpornemu društvu za glasbeno mladino v Ljubljani je poklonil g. gospod Ignacij Vok, veletrgovec v Ljubljani znesek lir 1900 namesto venca na »zrob blagorodnega gospe Josipine Adamiš iz Domžal. Plemenitemu do. brotniku se društvo najtopleje zahvaljuje.

Izšla je nova knjiga »Slovenečve književne H. Federer.

»Papež in cesar v vasi« Lep roman, ki slika boj med srojevstvom župnikom in vsikim morocem. Knjiga, ki je zelo obsejna, vas bo do kraja držala v napetosti. Dobite jo pa vseh knjizarnah in trafikah. - V prodaji stane 40 lir.

OSEBNE NOVICE

Lep jubilej dela. V ožjem rodbinskem krogu je te dni praznovala 70-letnico rojstva vse življenje neutrudno delavna in občo znana trgovka gđ. Katinka Widmayer-Jeva, lastnica manufakturne trgovine »Pri soncu« v kresli ob tromostuju. Hkratu je ljubljanka praznovala 45-letnico samostojnega udeleovanja in trgovski stroki. Iskreno čestitamo!

Specialist za otroške bolezni

Dr. Šalamun Branko

javlja telefonsko štev. 39-87 za pošte na dom. Stanovanje (brez ordinacije): Bežigrad 16.

VI. simfonični koncert

Ljubljanska radijska postaja bo priredila v torek, 20. februarja v veliki unioiški dvorani VI. simfonični koncert, ki ga bo izvajal pomožni radijski orkester pod vodstvom svojega dirigenta Draga M. Stanjanca; pričetek točno ob 18. Slišali bomo delala Škerjanca, Jerala, Parme, Bravničarja, Smetana, Musorgskega in Liszta. Predprodaja vstopne se prične jutri, v petek 16. t. m. v knjizarni »Glasbene Matice«.

Razdelitev delovnih čevljev

Interesente opozarjamo, da prodajajo delovne čevlje na nakazila pokrajinskega gospedarskega sveta in Ljubljani sledeči trgovci čevljev in Ljubljani:

- A. Zibort, Prešernova ulica, Pelan Martin, Sv. Petra c. 20, Bitenc Jože, Sv. Petra c. 25, Trebar Matija, Sv. Petra c. 6, »Pekov, Seledenburgova ul., »Bata«, Seledenburgova ul., Šemri Ljudmila, Miklošičeva cesta, »Triumf«, Miklošičeva c., Vodnik Julij, Prešernova ul., Sega Edvard, Prešernova ul., Kalan Jože, Pri tromostuju, Oset Marija, Gajova ul., Soljar Josip, Tavčarjeva ul., Seunig Vital, Pod trnabo, Poljanško L., Mestni trg, Wagner L., »Pred škofijo, Gorše Angela, Stari trg, Kogoj Kristijan, Stari trg 16.

Naročite se na novi verski list »RAST«

Kinematografi

KINO MATICA - »Pajli dnevi«. - Predstave ob 16 in 18. Tel. 22.41

KINO SLOGA - »Nedolzna ljubica«. - Predstave ob 16 in 18. Tel. 27.50

KINO UNION - »Nadaljevanje sledi« - Viktor Staal, Gustav Diesel, Franke Lauterbach. - Predstave ob 16, 18, Tel. 22.21

ZOBNA KREMA VAN KAIT

Bel KOZUŠEK skoraj nov za otroka do 4 let zamenjam za narurali je. Naslov v apr. »Sla.« št. 1037.

320 m BLAGA za moško obleko s komplet, podlogo in dobro ohranjeno moško obleko - prodam ali zamenjam. Naslov v apr. »Sla.« št. 1038.

Moške CEVLJE, Mravncov, zamenjam za kurjo pičo. Naslov v apr. »Sla.« št. 1039.

Razno: LIMONO v šaju dobro nadomešča limonin ekstrakt Citrol. Stekleničko prinesele s seboj. Drogerija Anton Kanec, Židovska ulica 1.

JEDILNO OLJE obilno mešanico iz lahko samo pripravite s Amigan praškom. - Drogerija Anton Kanec v Židovski ulici 1.

Sporočamo žalostno vest, da nas je v vsaki starosti 80 let za vedno zapustil naš dobi oče, stari oče in tast, gospod Ivan Kunc posestnik v Rovtch. Pogreb bo v petek 16. t. m. ob 10 za festno pokopališče v Rovtch. Rovte, Ljubljana, Medvodne, 14. februarja 1945. Zaljubljeni rodbine Kunc, Petkovič, Cirman, Leskovec.

Fir »Ljudska čukarna« za »Ljudsko izskarno«: Jože Kramarič - Herausgeber, tizdajatelj: Joško Kroljel - Schriftleiter, urednik: Janke Hafner.